

Organizace zabezpečení požární ochrany – pokyn pro provozovatele činností.

Název akce: Dny města Bruntálu

Pořadatel akce: Město Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, IČO: 00295892

Datum konání akce: 14. a 15. června 2019

Místo konání akce: Bruntál - nám. Míru, zámecká zahrada

Stanovení podmínek požární bezpečnosti k zamezení vzniku a šíření požáru

Provozovatelé činností zodpovídají za požární bezpečnost v místě jejího provozování (prodejní stánek, či jiný pronajatý prostor). Jsou povinni dodržovat veškerá opatření a pokyny vydané pořadatelem k zajištění požární bezpečnosti v celém areálu konání akce a dodržovat podmínky nebo návody vztahující se k požární bezpečnosti používaných zařízení, činností nebo výrobků.

Provozovatelé činností jsou povinni zejména:

- počínat si tak, aby nezavdali příčinu ke vzniku požáru zejména při používání tepelných, elektrických, plynových a jiných spotřebičů a při skladování a používání hořlavých nebo požárně nebezpečných látek, manipulaci s nimi nebo s otevřeným ohněm či jiným zdrojem zapálení a neohrozili život a zdraví osob, zvířata a majetek,
- mít zřetelně označeno číslo tísňového volání (ohlašovny požárů), popřípadě uvedeny další pokyny ke způsobu ohlášení požáru,
- udržovat trvale volné průjezdné šířky příjezdových komunikací nejméně 3 m k stáncům a ostatním objektům, k nástupním plochám pro požární techniku a ke zdrojům vody určeným k hašení požárů a vytvářet další podmínky pro hašení požárů a pro záchranné práce ve smyslu ustanovení § 11 vyhlášky č. 246/2001 Sb., o požární prevenci ve znění pozdějších předpisů,
- vybavit stánek alespoň jedním přenosným hasicím přístrojem (PHP) vodním nebo pěnovým s hasicí schopností nejméně 13A nebo přenosným hasicím přístrojem práškovým s hasicí schopností nejméně 21A; volba druhu a typu PHP se provede v závislosti na charakteru předpokládaného požáru, vyskytujících se hořlavých látkách nebo provozované činnosti; umístění PHP musí umožňovat jejich snadné a rychlé použití a musí být vhodným způsobem zajištěny proti pádu, či převrnutí; zajistit předepsanou kontrolu provozuschopnosti PHP,
- dodržovat bezpečné vzdálenosti spotřebičů od hořlavých hmot ve smyslu ustanovení Přílohy č. 8 vyhlášky č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb, ve znění pozdějších předpisů,
- přerušit nebo ukončit provozovanou činnost, pokud touto hrozí bezprostřední nebezpečí vzniku požáru a tuto skutečnost bezodkladně oznámit pořadateli akce nebo preventivní požární hlídce (PPH),
- po vyhlášení požárního poplachu provést vlastní evakuaci z prostor stánkového prodeje (zachovat klid a rozvahu); zabezpečit (pokud je to možné) svá prodejní místa, řídit se pokyny pořadatele akce, PPH či velitele zásahu;
- zajistit, aby u všech používaných zařízení, u kterých tak stanovuje příslušný předpis, byla provedena revize, kontrola, zkoušky v rozsahu a způsobem stanoveným právními předpisy, normativními požadavky a průvodní dokumentací jeho výrobce a aby tato zařízení byla používána v souladu s průvodní dokumentací.

Další pokyny k zajištění požární bezpečnosti provozované akce

Všechna plynová zařízení a spotřebiče používané při stánkovém prodeji, zejména pro přípravu občerstvení, musí být užívána v souladu s průvodní dokumentací výrobce nebo návody k těmto zařízením a podléhají pravidelným revizím a kontrolám. Pro jeden spotřebič smí být zajištěna 1 provozní a 1 zásobní láhev propanbutanu. V jednom prostoru nebo požárním úseku mohou být umístěny nádoby na zkvapalněné uhlovodíkové plyny s celkovým množstvím možných náplní nepřevyšujícím 60 kg. Při manipulacích s tlakovými lahvemi musí být dodrženy základní bezpečnostní pokyny (láhve musí být skladovány ve svislé poloze, zajištěné proti pádu či převrnutí, musí se chránit před nárazem a nesmí se házet ani kutálet po plášti). V jednom prodejním stánku s nápoji může být umístěna pouze 1 provozní a 1 zásobní tlaková láhev na oxid uhličitý. Za bezpečné umístění tlakových lahví, provoz plynových spotřebičů a správné umístění informační tabulky o uložení tlakové láhve s uvedeným názvem plynu v prodejních stáncích zodpovídají příslušní provozovatelé činností.

Všechny použité elektrické spotřebiče, prodlužovací kabely, přenosné rozvaděče atd. musí mít platnou revizi pro elektrická zařízení a musí být užívány v souladu s průvodní dokumentací výrobce nebo v souladu s návody k těmto zařízením.

Elektrocentrály musí být instalované a provozované v souladu s průvodní dokumentací (návodem), zejména zajištěny bezpečné vzdálenosti od okolních objektů; nesmí být prováděno doplňování paliva během provozu a krátce po vypnutí; nesmí být prováděny neoprávněné zásahy do elektroinstalace; kolem elektrocentrál musí být zajištěn bezpečný manipulační prostor; případné úkapy PHM musí uživatel elektrocentrály likvidovat vhodným sorbčním prostředkem (např. Vapexem), který musí mít trvale k dispozici; znečištěný materiál musí ukládat do nehořlavé nádoby s víkem a následně likvidovat jako nebezpečný odpad; stejně tak musí mít k dispozici 1 PHP práškový s hasicí schopností nejméně 21A; při výdeji a doplňování PHM musí být v okolí vyloučeny iniciační zdroje (otevřený oheň, jiskry, sálavé teplo apod.), po tuto dobu platí zákaz kouření a používání otevřeného ohně. Na místě provozované činnosti je přípustné, kromě plné nádrže elektrocentrály, mít max. 1 uzavřený 20 l kanystř s PHM.

V prostoru konání akce je stanoven zákaz manipulace s otevřeným ohněm a zákaz manipulace s pyrotechnickými výrobky, pokud toto není součástí požárně zabezpečeného vystoupení. V prostoru zámecké zahrady je zakázáno kouření.

Plnění balónků apod. je povoleno pouze nehořlavými plyny.

Na stavebních konstrukcích v prostoru konání akce nesmí být zavěšovány žádné hořlavé materiály a hmoty, které při požáru odkapávají nebo odpadávají.

Požární úsek může tvořit skupina stánků s mezní plochou až 1500 m² nebo jeden stánek. Jednotlivé požární úseky stánků musí mít mezi sebou odstupy šířky nejméně 6,5 m stejně jako od ostatních objektů směrem ke stánkům; v tomto prostoru se nesmí vyskytovat hořlavé látky či jiné předměty, prostor nesmí být zastřešen a musí být průjezdný.

Únikové východy a úniková cesta z prostoru zámecké zahrady jsou určeny následovně:

1. dvoukřídlá brána východní - směřující na volné prostranství Zámeckého náměstí (bude označena příslušnou fotoluminiscenční tabulkou (únikový východ – směrová šipka).
2. branka západní – směřující do další části zámecké zahrady oddělené zdí, touto vede úniková cesta doprava severovýchodně kolem zámku, následně doprava (jihovýchodně) kolem zámku k brance a touto doprava jihozápadním směrem k dvoukřídlé bráně na volné prostranství Zámeckého náměstí. Směr určující únikovou cestu bude označen směrovými šipkami, samotné únikové východy budou označeny příslušnými fotoluminiscenčními tabulkami (únikový východ – směrová šipka).

Každý je povinen ohlásit neodkladně zjištěný požár nebo zabezpečit jeho ohlášení. Požár ohlaste telefonicky na číslo tísňového volání **150** nebo **112**. V hlášení o požáru uveďte: kdo volá, kde hoří, co hoří, příp. další důležité informace např. počet zraněných osob a dále postupujte dle pokynů příjemce hlášení (dispečera). Požár nebo bezprostřední nebezpečí jeho vzniku bezodkladně oznamte pořadatelům nebo preventivní požární hlídce (PPH).

Číslo tísňového volání:

HASIČI: 150

POLICIE: 158

ZÁCHRANNÁ ZDRAVOTNICKÁ SLUŽBA: 155

JEDNOTNÉ EVROPSKÉ ČÍSLO TÍŠŇOVÉHO VOLÁNÍ: 112

MĚSTSKÁ POLICIE Bruntál: 156

Kontaktní pořadatelská telefonní čísla:

Mgr. Alena Pajkošová, manažer akce, tel. 728 497 180

Mgr. Dita Dulovcová - nám. Míru, velitel PPH, tel. 605 230 181

Bc. Adéla Chylíková - zámecká zahrada, velitel PPH, tel. 725 568 722

Miroslav Sedláček – velitel jednotky PO Bruntál, tel. 724 108 181

Organizace zabezpečení požární ochrany – pokyn pro provozovatele činností je přílohou č. 1 Pokynu pro organizaci zabezpečení požární ochrany akce Dny města Bruntálu 2019, schváleného starostou města Ing. Petrem Rysem, MBA dne 3.6.2019.